

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:
Egy évre . . . 10 kor. — fill.
Hat hóra . . . 5 kor. — fill.
Három hóra . . . 2 kor. 30 fill.
Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
Egyszámok 20 fillérért kaphatók a kiadóhivatalban.

BARSA.

H I R D E T É S E K
Négyhasábos petti-sor egyszeri közlésért 14 fill. kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.
Hivatalos hirdetéseknek
100 szög 2 kor. 50 fill., azontul minden szó 2 fillérével számítottatik.
A nyilvántartásban:
minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér. Velünk fizetendő minden levélhirdetés-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetőket tetemes díj-kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
→ vasárnap reggel. ←

A hirdetések, előfizetések s a reklamációkat a kiadóhivatalba (Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

I.

5436/1906 szám.

Hirdetmény!

Az 1907—1909 évre érvényes községi választók névjegyzékének összeállítása és kiigazítása céljából kiküldött választmány ezen munkálát a város ház tanácstermében folyó hó 17. és 19. napjain mindenkor délután 2—5 órai időközben fogja teljesíteni, mely munkát alapján összeállítandó a város névjegyzékét mindhárom kerületre vonatkozólag folyó évi október hó 5-ikétől kezdődő 5 napon át a városi iktató helyiségében közszemlére kitétetnek.

A névjegyzék elleni felszólalások és észrevételek folyó évi október hó 5-ikéig kezdődő érvényesíthetők, melyek felett első sorban a kiküldött választmány határozza.

A választmány határozatával meg nem elégedő felek további 10 napon belül az igazoló választmányhoz s ennek határozata ellen ugyancsak 10 napon belül Barsvármegye közigazgatási bizottságához fellebbezhetnek.

Miről az érdekelt községi választó közönséget ezen hirdetmény útján értesitem.
Léva, 1906. évi szeptember hó 11-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

II.

6435/1906 szám.

Hirdetmény!

Az 1907 évre érvényes legelső előfizető városi képviselők névjegyzékének kiigazításával megbízott küldetéség f. évi szeptember hó 17. 18. és 19. napjain mindenkor délután 2—5 óráig terjedő időben fogja ülést tartani, miről az érdekeltek azzal a figyelemzettel értesítettek, hogy jogszabályok a névjegyzékbe való felvitelre irányuló törvényes igényeket a város tanácstermében megtartandó ezen nyilvános üléseken előterjeszteni.

Léva, 1906. évi szeptember hó 11-én

Bódogh Lajos
polgármester.

III.

6200/1906 szám.

Hirdetmény!

Léva r. t. város gyámpénztárának 1905 évi zárszámadása 1906 évi augusztus 25-én tartott rendkívüli közgyűlésében 4688/1905

T A R C Z A

A nagymama.

Irta: K. Mártonffy Imre.

Jánosy Mihály táblabíró önelégült mosolygós szemmel vadon: új öltözetét s örömmel gondolt a sok látogatásra, hol az új ruhában feszíthet. Hogyne lett volna elégedett és boldog! Ede volt a sok hivatalos látogatás, a sok kiküldetés. És nem öröm az, ha ő, ki alig egy éve volt Bpsten, már is a legzselőbb megyébe a legávolabb vidékre küldetik ki? Nagyon meg volt elégedve önmagával.

Maros-Vásárhely, hova az ifjú jogász, a fiatal táblabíró küldetett, egy kincset rejtett magában, feltve őrzött kincset s a kincsek őrzője Kakujay kir. táblai tanácselnök volt. A fiatal táblabíró, bár tudta, hogy új főnöke szigorú ember, mégis remélte a féltékenyen őrzött kincset elrabolhatni. Sőt oly reményeket táplált, hogy a tanácselnök szerencsésnek fogja tartani, ha ő a táblabíró egyetlen leányát feleségül venné.

Arankát, így hívták a szép leányt, a drága kincset, Jánosy már ismerte a fővárosból, midőn télen egy alkalommal vele a jogászbáton megismerkedett, ahol mindjárt szerepet is vállalt neki.

Kétszeres volt tehát öröme s alig várta, hogy utra kelhessen s betoppanjon Kakujay házába. Egyelőre tartózkodó állást foglalt el a szülők szemelőtt Arankával szemben de talán titokban lesz alkalma vele a rég

számu határozatával jóváhagyott, az folyó évi szeptember hó 15-től a városi iktató hivatalban 15 napig közszemlére van kitéve, hol az megtekinthető s az ellen a netaláni észrevételek beadhatók.

Léva, 1906. évi szeptember hó 10-én.

Bódogh Lajos
polgármester.

A lévai polgármester ügye.

A nemzeti küzdelem kapcsán a vármegye alispánja városunk polgármesterét is megvádolta sellene fegyelmi vizsgálatot rendelt el.

Ezen kívül Barsvármegye közigazgatási bizottsága — az alispán javaslatára — a felterjesztéseiben használt sértő kifejezések miatt — nem csak a fegyelmi eljárást hagyta jóvá, de őt, Léva város polgármesterét, állásától fel is függesztette.

Ezen két rendbeli fegyelmi ügyben fellebbezéssel élt Bódogh Lajos polgármester és ügyét a Belügyminister reá nézve — a legfényesebb elégtétellel intézte el.

Ez ügyben — mint már érintettük is — az alispáni hivatalok elfogultsága, és polgármesterünk merevsége képeztek az útközös pontot. Az elszigetelő szerv, közigazgatási bizottságunk pedig felmondta a szolgálatot akkor, amikor egy t e s t ü l e t t ő l méltán megvárható, mérséklésre vezető eljárás helyett — vakon bolygított az alispáni javaslatra, — s így a meghozott ítélete által nem csak letért a hő csesség útjáról, hanem Léva város közönségének kárt, kellemetlenséget okozott.

Léva város közönségéről — a fenyegető veszélyt, — mely fegyveres erő alkalmazásában már oly közel állott, s annak nyomán kiszámíthatlan zavarok kelhetek volna — vármegyénk főispánja és végmegoldásában Belügyminiszterünk bölcsessége háritotta el.

Miniszteri ítélet bölcs és méltóságos; mélyen sújtja a kalandos eljárást; — a közigazgatási bizottság figyelmét

éberségre, a törvény tiszteletére hívja fel; egyuttal a felentes hatóság iránt köteles tiszteletet parancsol.

Barsvármegye és Léva város közönsége elvárhatja, hogy ezen ítéletből minden közeg levonja magára nézve a súlyos következményeket!

Ezen valóban kínos, kellemetlen helyzetből kibontakozva, vonjuk le ama tanúságot is, hogy a hatósági közegnek felkell emelkednie a közhatóságok piadosztalára s eljárását, ítéletét személyes vonatkozások nélkül kell intéznie.

Viszont megköveteljük az alautos közegtől azt, hogy — még személyes ügyeit is — községre, közönségre való tekintetből körültekintően, — méltóságának megőrzése mellett — fellebbvalói iránt köteles tisztelettel, udvarias módon intézze el.

Az okmányok egyébként ekként szólnak:

* * *

1319/1906 szám.

Barsvármegye közigazgatási bizottságától.

Bódogh Lajos Léva város polgármestere a vármegye törvényhatósági bizottságának folyó évi 35 számú közgyűlési határozata ellen, valamint az alispánnak folyó évi 4232 szám alatt hozott határozata ellen beadott fellebbezéseiben az alispán ellen oly sértő, a felentes hatóság iránt tartozó tisztelettel teljesen nélkülözös modort tanusítván, mely a büntető törvénykönyvbe is ütközik:

h a t á r o z o t:

a bizottság az 1886 évi XXII. t.-c. 91. §-ában gyökerező jogánál fogva Bódogh Lajos polgármester ellen a fegyelmi eljárást elrendeli, s mivel az alispán szemben ezen tiszteletlen modort már előzőleg gyakrabban használta, aminek következtében már rendbírósággal is lett sújtva, sőt ellene hasonló vétség miatt már előzőleg fegyelmi eljárás elrendeltetett és a bünyítő feljelentés is megtétele, minélfogva őt ezen ismételt vétség miatt ezuttal egyidejűleg állásától is felfüggeszti, mely rendelkezés azonnal végrehajtható.

A felfüggesztés tartamára a bizottság Bódogh Lajosnak fizetést az idézett törvény 104. §-a alapján az eredeti fizetés egy harmadában állapítja meg.

modora csakhamar rokonszenvre talált Mihály barátuknál s győzelmet biztosra vette. Ilyen férfiú, kinek szeméből a szivjóság sugárzik ki, nem tagadhatja meg kérését. A táblabíró tehát el volt ragadtatva a szó legszorosabb értelmében és azt hitte, hogy főnöke szívet egészen kifürkészhetette.

A legszebb reményekkel szívében távozott s midőn szeretetreméltó főnöke biztosította arról, hogy igen örveidene, ha családjának is bemutatná, ekkor a szomszéd szobából csörömpölés és hangos, dühös kiáltás hallatszott. A két férfiú kilépet a szobából és — véletlen volt-e, vagy szándékkal történt — ugyanazon pillanatban Aranka lépett be az előszobába. Az apa elébe áll és kérdezi:

— Micsoda éktelen kiáltás volt imént a szobában?

— A nagymama leesett és a lábát törte, mondá Aranka hirtelen.

— Úgy? — viszonzá az apa rendehittelen nyugalommal. — Mindjárt gondoltam. Hsz ez nem baj, legalább mihamarabb megszabadulunk tőle, mert itthon nem hozhatjuk helyre a lábát.

— Igazad van papa. De legjobb volna tudadni rajta, hisz csak utban van, aztán olyan öreg, hogy sok hasznát úgy se vetjük eddig.

— Ez még jobb lenne, de anyád boldogul utána s így ismét a nyakunkkal marad. Különbön meglátjuk!

Ezután a táblabíró felé fordult s kezét nyujtva mondá:

Egyidejűleg a bizottság az alispán, főjegyző és első aljegyzőnek megrágalmazása miatt a bünyítő feljelentést a helybeli kir. ügyészségnek ezennel megteszi, mely ebből a két fellebbezés eredeti példányait a kir. ügyészséghez teszi át. — Az alispán és helyettesének érdekeltsége miatt a bizottság a fegyelmi vizsgálat megejtésével dr. Botka Győző bizottsági tagot kéri fel.

I n d o k o l á s:

Bódogh Lajos a 35 számú közgyűlési határozat ellen beadott fellebbezésében az alispán, főjegyző és első aljegyzőt azzal rágalmazza, hogy ők tisztársaik egy részét nyilvánosan meggyanúsítják, s valótlán vádakkal terhelik, miért az alispán indítványára az állandó választmány által olyan javaslatot tettek, a mely teljesen törvénytelen, alaptalan, valótlán és minden részben fehéborító.

Az alispánnak 4232 számú határozata ellen beadott fellebbezésében Bódogh Lajos az első oldalon az alispán ellen azon sértő kifejezést használja, hogy alaptalanul vádaskodik, hogy eljárása rossz hiszemű, célzatos, rágalmozó. — Ha ezen állítások valóknak, az alispán és a főjegyző valamint az első aljegyző büntetendők volnának, s közmegvetésnek lennének kitéve. — A míg tehát a polgármester egyrészt a köteles tiszteletet megsértette az alispán szemében, addig másrészt az 1878 évi v. t.-c. 260 §-ába ütközös rágalmozás vétségét is elkövette. — Ezenélfogva ellene egyrészt a fegyelmi eljárás volt elrendelendő, s mivel hasonló vétség a polgármester már több ízben is elkövetett, s ezen újabb tanusított eljárásával annak adta jelét, hogy nem hajlandó az alispánnak a köteles tiszteletet megadni, őt nem lehetett hivatalában meghagyni, hanem őt egyidejűleg állásától is fel kellett függeszteni.

Ezen határozat ellen 15 nap alatt fellebbezéssel éhet a határozatnak állásától felfüggesztést és ellátmányának megállapítását tárgyazó része ellen az 1886 évi XXII. t.-c. 94 és 97 §-ai alapján azonban csak birtokon kívül.

M i r ő l:

1.) a fellebbezések hiteles másolatainak csatolása mellett a helybeli kir. ügyészséget, — 2.) az alispánt, — 3.) Dr. Botka Győzőt, — 4.) Léva város közönségét, — 5.) Bódogh Lajos Léva város polgármesterét értesíti. — Kelt Aranyosmaróthon Barsvármegye közigazgatási bizottságának 1906 évi június hó 12-én tartott ülésében.

* * *

— Magamat ajánlom Jánosy ur! Nagyon örvidenek, ha nemcsak a hivatalban, hanem néha házában is láthatnám.

Amily büszkén és örömmel lépte át a táblabíró a Kakujay ház küszöbét, ép oly lesújtott kedélyhangulattal távozott. Mit kellett itt látnia és tapasztalnia! A legborzasztóbb helyzetben az apa és leánya egy tehetetlen öreg asszonyról, ki ugyszólván a sir szélén állhat s kit oly súlyos csapás ért, hogy lábát törte, mily könnyen beszélnek, sőt még talán ki is nevetik. Ő, mint idegent ez jobban találta s elborult, midőn Aranka, az unoka, mint valami haszontalan butordarabon, csak tudani akart nagyanyján. Lehetséges ez? Ez legyen az a kedves, jószívű Aranka, akit télen Budapesten megismert? Ki a négyes alatt oly bájosan csevegett? Oh, mint megváltozott azóta, vagy talán akkor is olyan lett volna?!

A szegény táblabíró egészen oda volt, mire hazáért kis szobájába, most kettő közt választhatott. Szeretheti-e továbbra is az olyan leányt, kinél érzékihiányt fedezett fel? Hiába, ő azért szereti s ép azért, mert örülten szerette, fajt neki e szomorú felfedezés. De mit tevő legyen? Lemondjon róla? Lehetséges volna e ez? Vagy megmondja neki azt, amit látott és hallott, vagy pedig örökre kerülje? A sok tejtörés majdnem örülttette és kirohant a szobából. Keztyűjét felhuzva kiment a faszor alá. Itt egy kartársával találkozott, kivel csakhamar élénk társalgást folytatott. Az természetesen kér

Felebbezése: Bódogh Lajos lévai lakosnak a közigazgatási bizottság 1319/1906 sz. határozata ellen.

Nagyméltóságú Belügyminiszter Ur!
Kegyelmes Uram!

Barsvármegye alispánjának indítványa folytán az 1906. május 17-én tartott Th. Biz. rk. közgyűlés 35/4191 sz. határozatával tullepte hatáskörét s tisztelettel alulírottat — meghallgatásom nélkül — „megbotránkozása és rosszalása“ kifejezésével sújtotta. — Ezen törvényvel nem indokolható határozat ellen felebbezést nyújtottam be, — azonban Barsvármegye alispánja a helyett, hogy ezt egyenesen a Nagyméltóságú Belügyminiszteriumhoz fölterjesztette volna, — a Közigazgatási Bizottságban illetéktelenül tárgyalás alá terjesztette és ott az 1319/906 számú határozattal a felebbezésben foglaltak miatt, állítólagos sértő kifejezések címén, ellenem a fegyelmi eljárás és polgármesteri állásomtól való felfüggesztésem lett elrendelve.

Ugyancsak Barsvármegye alispánja tek. Simonyi Béla ur minden törvényes indok nélkül 4232/1906 számú 1/. alatti határozatával a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot elrendelte s midőn az ellen felebbezést nyújtottam be és abban az alispáni határozat tarthatatlan voltát kimutattam, a Közigazgatási Bizottság 1337/1906 számú 2/. alatti határozatával minden törvényes indok és törvényes hivatkozás nélkül a fegyelmi eljárást és felfüggesztést 1319/1906 sz. határozatával elrendelte.

Ezen határozat ellen ezennel felebbezéssel élek a következőkben terjesztém elő

felebbezésem indokait:

A neheztelt határozatok nélkülöznek minden törvényes jogalapot, — a fegyelmi vizsgálat elrendelésének feltételeit az 1886 évi XXII. t. c. 90-ik és az 1886 évi XXIII. t. c. 1-ső §-ai írják elő, — sem az alispán, sem a Közigazgatási Bizottság fent hivatkozott határozataiban egy betűvel sincs állítva, annálkevésbé bizonyítva, hogy a törvényben előírt melyik eset az, melyet én megsértettem volna. Már pedig ha fegyelmi eset nem forog fenn, nem lehet helye a felfüggesztésnek sem.

De föltéve — meg nem engedve, — hogy ellenem valamely enyhe fegyelmi eset megállapítható volna, — a hivataitól való felfüggesztés ellenem semmi szín alatt törvényesen nem alkalmazható, — mert ilyennek például csak a város vagyona veszélyeztetése esetén — amit legnagyobb ellenséggem sem merne állítani — lehetne helye; s mért a hivatali felfüggesztés elrendelése sem törvénydel sem semmiféle jogos színezettel nem indokolható.

Az igaz, hogy az alispánur és a Közigazgatási Bizottság előzőleg már fegyelmi eljárást rendelt el ellenem ugyancsak a Simonyi Béla ur állítólagos megsértése címén, — de ez a Nagyméltóságú Belügyminiszterium által meglet semmisítve mint „nyilván

törvényellenes“, — s így azon ügy ellenem föl nem hozható. — Én jelen polgármesteri állásomra 1904. december hó 1-én lettem megválasztva, — azt határozottan tagadom, hogy én ezen idő óta akár rendbírsággal lettem volna sújtva, akár fegyelmiel bármiert elítélve lettem volna. — Így ilyenek ellenem súlyosító körülményül föl nem hozhatók, — de a r. t. városok tisztviselői ellen nem lévén életbeléptetve az egyszerűsítési törvény folytán kiadott min. rendeletnek ide vonatkozó részei, — arra sem hivatkozhat az 1319/906 számú Közigazgatási Bizottsági határozat.

Végül megjegyzem, hogy a Közigazgatási Bizott. nem lehet följosogitva az alisp. főjegyző és aljegyző magán személyét hatóságának tekinteni s érték becsülésterészi keresetet indíttatni. — De ezen intézkedés csak el akarja terelni más térre a kérdést, mert hiszen én vagyok vádolva az alispáni határozatban becsületlenítő cselekmény elkövetésével, mely cselekmény és vádra felebbezésemben „önvédelemből“ én azt mondtam, hogy az „nem igaz, valótlan állítás és rágalom azon vád“ mely engem mint Léva városi polgármestert az adóbeszállításának elrendelésével és a Sényi Kálmán főispánval való személyes érintkezéssel vádol — mintegy hazaárulót. — Hogy én ezen vád valótlanágát nyomban bebizonyítottam és mert az alispáni 4232/1906 sz. 1/. alatti határozatban foglalt vád ellen védekezni mertem s mert a tényeket nyíltan előadtam, — hogy lehetne ez — bűn? ! Hogy lehetne a vadottat tagadásáért, ártatlanságának hangoztatásáért — külön bűnvád elé állítani? ! — Tehát egy polgármesternek a nálaánál egy fokkal magasabb tisztviselő az alispánval és a polgármesternél kisebb tisztviselő a megyei aljegyzővel szemben: csak csuszómaszó, hizegő módon szabadna védekeznie meg akkor is, — ha őt polgári becsületétől és hazafias jóhírnevétől megfosztó vádak elé állítják? !

Mely tisztelettel esedezem a Nagyméltóságú m. kir. Belügyminiszter ur színe előtt: méltóztassék a megfelebbezett határozatokat — mint törvényen nem alapúkat — megsemmisíteni.

Léva, 1906. évi július hó 7-én.

Teljes tisztelettel:
Bódogh Lajos s. k.
polgármester.

* * *

M. kir. belügym. Száma: 85513/1906. II-b.
Barsvármegye Közigazgatási Bizottságának
Aranyosmarót.

A vármegye közig. bizottsága folyó évi július hó 12-én 1337 szám alatt hozott határozatával egyebek közt helybenhagyta a vármegye alispánja által folyó évi május hó 23-án 4232 szám alatt hozott határozatának azon részét, melylyel Bódogh Lajos Léva r. t. város polgármester ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat azon oknál fogva rendeltetett el, mert mevezett polgármester

állítólag Sényi Kálmán volt főispán rendelkezése az önként befizetett állami adóknak beszállítása iránt rendelkezett, továbbá mert a polgármester nevezett főispánval állítólag érintkezett. Ezen érdemben egybehangzó határozatokat az azok ellen Bódogh Lajos részéről beadott felebbezés idevonatkozó részének felülvizsgálati kérelemmel való minősítése mellett megvizsgálván, a határozatok fent jelzett részeit az 1901 évi XX. t. c. 3 §-a alapján törvényességi szempontból ezennel megsemmisitem. Mert nevezett r. t. város polgármestere fegyelmi tekintetben az 1886 évi XXII. t. c. hatálya alatt állván, ellene a „fegyelmi eljárást megelőző vizsgálat“ az 1886 évi XXIII. t. c. 2 §-a alapján elrendelhető nem volt és ellene a fegyelmi eljárás csak az 1885 évi XXII. t. c. 90 §-ban felsorolt okok miatt lenne elrendelhető. Ugyanezen alkalommal felülvizsgálat alá vettem a vármegye közigazgatási bizottságának folyó évi június hó 12-én 1319 sz. a. hozott azon határozatát, mely szerint Bódogh Lajos Léva r. t. város polgármestere ellen több rendbeli felebbezésben a vármegye alispánjával használt sértő kifejezések miatt a fegyelmi eljárás elrendelése, állásától felfüggesztette és egyuttal rágalomzás miatt a büfenyítő feljeletés tételét rendelte el. Ezen határozatnak a fegyelmi eljárás elrendelésére vonatkozó részét a felebbezés elutasítása mellett ezennel helybenhagyom és pedig azon indoknál fogva, mivel a tisztviselő fellebbezőjével szemben a hivatalos érintkezés körében mindenkor es feltétlenül tisztelettel tartozik viselkedni.

Előben a határozatnak a polgármester állásáról való felfüggesztésére vonatkozó részét ezennel feloldom, — a nevezett polgármesteri állásába azonnal visszahelyezni rendelem. A határozatnak ide vonatkozó rendelkezéséből, de az indoklásból is kitűnik, hogy a felfüggesztés a fegyelmi eljárás mintegy súlyosítása céljából rendeltetett el. Általában elfogadott és mindenkor követelt eive azonban a közigazgatási rendszerünknek, hogy a felfüggesztésnek büntetés jellege maradjon, mert a fegyelmi vétségnek jogerős határozattal való megállapítása előtt alkalmazhatik. Az állásától való felfüggesztés a fegyelmi eljárásnál csupán eszköz, mely arra szolgál, hogy a vizsgálat esetleg meg ne husztassék, vagy pedig hogy a veszélyeztetett közösi vagyon esetleg károsodás ellen biztosítható, végre hogy a hivatali állás erkölcsi tekintélye megőrzésük. Miután azonban a most tárgyalt ügyben a felfüggesztés szükségességének ez idő szerint meg egyik esete sem forog fenn, a határozatnak a felfüggesztést elrendelő része helyben hagyható nem volt és elrendeltem eilett, hogy a polgármesterhivatalos aál sával járó fontos teendőit és kötelesegeit akadálytalanul ellathassa. A folyó évi július hó 31-én 1503 sz. a. kelt felterjesztés csatolmányait idezartan visszaküldöm.

Budapest, 1906. évi augusztus hó 25-én.

A miniszter helyett:
Hadik s. k. államtitkár.

igy elbeszélni, vagy talán csak hallucináció lett volna?

— Bocasáson meg tanácselnök ur! — dadogá Jánossy — ön talán — emlészik, — leánya — mondta, a nagymama — elesett —

Nem mondhatta tovább, — mert Kakujay karcsány kacajra fakadt s miközben a táblabíró ast hitte, hogy főnöke megőrült, es felvilágosította őt.

— Ne vegye rossz néven kedves kartára, — mondá Kakujay, midőn magához tért a folytonos kacagásból — a trefa kitűnően sikerült. Igenis a nagymama, kit ön gondol, a lábát törte, de az nem az én anyósom, az a mi régi, még a mult századból családi ereklje gyanánt örözt állványos öitőző — asztali óránk. Mi mindig „nagymamá“-nak neveztük. Isten tudja, ki keresztelte erre a névre, elég az hozzá, mindig „nagymama“ volt a neve. A mi mamánk házi Istennek friss egészségnek örvend, amiről ön is meggyőződést szerezhet, — semmi ellenvetés! Egyéb baj nincs. A „nagymama“ lábát majd az asztalos meggyógyítja. Tehat rendben van minden, a viszontlátásra!

* * *

Ez emlékezetes nap után egy esztendőre fiatal pár ül a reggeli kávé mellett, Jánossy Mihály táblabíró es neje a kedves Kakujay Aranka. A „nagymama“ két hónapos kura után — melyet az asztalosnál es részben az órásnál töltött — teljesen kiépülve, fényesen tartá bevonulását a Kakujay házába. Az nap este nagy bankettet rendeztek, melyen a papa es a mama — most már anyós — is részt vettek. Az apának nem volt kifogása a fiatal pár házassága ellen es feledve lön a „nagymama“ tragikus esete, nyugodtan adta rá áldását. A „nagymama“ még most is él es évfordulóját hűségesen megünneplik, mert neki köszönhetik, hogy boldogságukat meglették. Azért tehát kiáltuk, hogy „éjjen a nagymama!“

Barsvármegye közigazgatási bizottságának ülése.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 11-én tartotta ülését melyen a főispán elnökölt.

Az alispán jelentette, hogy a közigazgatás menete az elmult hóban rendes volt. A vármegye, továbbá a rendezett tanácsú városok es a községi es körjegyzői karban változás nem történt. A csendőrség jelentése szerint a mult hóról az illetékes bíróságokhoz fel lett jelentve: 1 hatóság elleni erőszak, 1 a vallás szabad gyakorlata ellen elkövetett vétség, 3 az ember élete ellen elkövetett vétség, 11 testi sértés, 28 lopás, 2 rablás, 1 jogtalan elcsajátítás, 3 bűnpártolás, 3 más vagyonának rongálása, 112 különféle kihágás.

A kir. p. n. ügyigazgató bejelentette, hogy augusztus hóban befolyt egyenes adóiban: 214182 kor 95 fill. az 1905 év augusztus hóban befolyt: 44183 kor. 96 fill. a folyó évi augusztus hóban több 169998 kor. 99 fill. az 1906 évi január hó 1-től augusztus hó végeig befizettetett 864578 kor. 17 fill. a mult év hason időszakában 366047 kor. 10 fill. folyó évben több 498531 kor. 07 fill. Hadmentességi díjban befolyt folyó évi augusztus hóban 1691 kor. az 1905 évi augusztus hóban 135 kor. az elmult hóban több 1556 kor. az 1906 év január-augusztus hóban befizettetett 6358 kor. 43 fill. az elmult év hason időszakában 2033 kor. 38 fill. folyó évben több 4325 kor. 10 fill. Bélyeg es jogilletékben folyó év augusztus hóban befizettetett 55579 kor. 22 fill. az 1905 augusztus hóban 9822 kor. 19 fill. az elmult hóban több 45757 kor. 03 fill. az 1906 év január-augusztus hónapokban befizettetett 330946 kor. 20 fill. Az elmult év hason időszakában befolyt 91928 kor. 41 fill. es évben több 239017 kor. 79 fillérel.

A kir. főmérnök bejelentette, hogy a lefolyt augusztus hóban az állami közutak jókarban es a rajtok lévő műtárgyak forgalomképes állapotban voltak.

A vármegyei főorvos jelentése szerint a közegészségi állapot a járásokban kedvező volt. — Ujbánya es Körömbánya városokban ellenben kedvezőtlenebb volt, mint a megelőző hónapban, mert a hevenyfertőzőkórok közül a hasi hagymáz, kanyaró es hőkhurut léptek fal eddig még szörványos esetben.

Orvos rendőri hullaszemé lett tartva augusztus hó 16-án Vörösváron Gajdos Karolin 6 éves leánya hullájában, ki Kopecki István ottani lakos udvarában egy másik gyermekkel játszadozott. Játék közben a fia egy szekeret hátulról meglőzött, a mely a meredek helyről Gajdos Karolinnak neki iramodott s a leány mellkasa a szekér rudja es egy kamara fala közé került. A leány a szenvedett melkás, illetve tüdőroncsolás folytán beállott belső elvérzés következtében 2 óra múlva meghalt.

Katona Gyula m. kir. állatorvos jelentette, hogy az állategészségi viszonyok megyeserte javultak tüntek fel. — Egy alkalommal, azon okból, hogy a vármegyében kitanult gyepm. nincsen, a minek hiánya a közel multban is észre ö volt, mert a kóbor ebek befogására es azok kiirtására senki sem vállalkozott, es — mint a közel multban is megtörtént kényszerű volt Ar-marót község a szomszéd vármegyehoz fordulni gyepmesterért, hogy az állategészségügyi törvényben előírt rendszabályok végrehajtása csorbát ne szenvedjen. Ezen okból javasolja, hogy a vármegye területére, esetleg az ebadó erháre egy gyepmesteri állás rendszeresíttessék.

Különfélék.

— **Tanulmányi kirándulás.** A lévai állami tanítóképző 40 növendéke dr. Katona János es Pazár Zoltán tanárok kíséretében folyó hó 5-én hosszabb tanulmányutra indult. A kirándulás főelőja volt a történeti es művelődési nevezetességek megtekintése. Ezentegomban megnézték a Bazilikát, annak mesés értékű kincstárát, innét tovább utazva a bányai emléket; Pápan az állami tanítóképzőnek voltak szivesen látott vendégei, ahol a földműves iskola, az ev. ref. kollegium könyvtárának, s az Esterházy parknak megismerése után tovább utaztak Szombat-heyre. Itt a kulturális intézetek tanulmányozása után, amiben Gerlits Sándor, a vármegyei árvaház igazgató-gondnoka volt szives kaulauk, elgyalogoltak Jákra, a nagybecsű árpádkori templom megtekintésére. Szombat-heyről Sopronba utaztak, ahol különösen a gazdag soproni muzeum öitötte le figyelmüket, innét Pozsonyba, a régi országgyűlések székhelyére. Itt Wollman Emma tanítóképző intézeti igazg. vendége me magyaros sziveséggel a kirándulókat; Belényi Tivadár, ugyanezen intézetnek ügyképzetségű, ideális lelkületű tanára, aki egykor a lévai tanítóképzőnek volt növendéke, másfél napon át falaualozta az ifjakat az ősi városban, kiváló tudással es hazafias lelkesedéssel tárván fel előttük Pozsony történeti nevezetességeit. Pozsonyból Modorra vezetett utjuk, hol a festői szépségű üdülő telepet, a „Harmóniát“ járták be, majd Trencsénbe utaztak, s itt a kulturális intézetek, s az ősi vár adtak dus anyagot a tudományos tapasztalásnak. Trencsénben az állami elemi iskolában kaptak szállást, jó magyaros ellátást pedig a Tanítók Hazában. Trencsénből Bellura utaztak; itt tisztelesen

megnézték az állami kosárfonó iskola működését; kitűnő ellátást Kánszky József kántortanító szives közbenjárásával kaptak. Bellsórol folyó hó 12-én utaztak a kies felső Vág és Garam völgyén haza Lévára.

Gyászbesz. Merkader Kamill nyitrai megyei származású gépészmérnök Filadelfiában, 45 éves korában meghalt. A boldogult fényes pályája kiváló tanubizonyossága annak, hogy a magyar ember a nagy világ bármely pontján megállja helyét, ha tehetségét szorgalommal és kitartással egyesíti. Merkader Kamill technikai ismereteit, az újvilágban, a szabadság és munka világában értékesítette. Nem volt szüksége protekcióra, — ami különben is ismeretlen fogalom az újvilágban, — szenális tudása, szakszerű ügyessége megnyitották előtte a haladás útját, s rövid idő alatt káprázatosan fényes állást foglalt el pályáján, amivel egyuttal hazájának a — magyar névnek szerzett dicsőséget. — Óriási hatáskörében nem feledkezett meg honfitársairól, a nagy acéltröszt gyárait magyar munkásokkal töltötte be, s az amerikai magyarságnak mindig szerető tanácsadója, segítője volt. A haladásnak, a polgári erényeknek ezen nagy munkása idő előtt, 45 éves korában halt meg, váratlanul. Halála erősen sújtja a magyarságot, melynek dicsősége és az új hazában támasza volt, mélyen sújtja rokonságát, kik büszkén — és méltán — dicsekedhettek nagynevű vérükkel. Merkader Alajos, a lévai takarékpénztár főkönyvelője fivérének gyászolja az elhunytban. A köztisztviselőben álló családát annál inkább sújtja a csapás, mivel egy ifju tehetséges tagja, Merkader János 3 hónappal ezelőtt utazott ki Amerikába, hogy ott nagybátyja oldalán bővítsse ismereteit a praktikus tudományok terén; megérkezése után nagybátyja azonnal állásba is juttatta. — A boldogult hült tetemeit haza szállítják Nyitra-ra, s ott helyezik a családi sírboltban örök nyugalomra.

A végrehajtó irnoki állásra, mely Léva városnál Buthor Kornel halálával megüresedett, 23 pályázati-kérvény adatott be. A folyamodók a következők: Turcer Gyula helybéli ügyvédi irnok, — Rónay György budapesti lakos, — Radics Vándor ügyvédi irnok Temesvárott, — Weiner Sámuel nagysali lakos, — Györke Daniel naszvadi községi aljegyző, — Weiner Ignác simai segédjegyző, — Bogay Elek drávafozi lakos, — Pongrácz Géza (Korpona városi volt rkápitány) zalaibai lakos, — Kisbacsoni Benkő Ákos nyug. árvaszéki jegyző kiskunfelegyházi lakos, — Füzessy Gyula ózdi lakos, — Rothschild Salamon nagysomkúti lakos, — Tolnay István Léva városi díjnok, — Ferenc szigetcepi lakos, — Peri in János vermesi lakos, — Szentgyörgyi Rózsa bpesti lakos, — Kiss György püspökladányi lakos, — Gombkötő Gyula románszatmori lakos, — Cseh Beia tovisdi lakos, — Kórnics Antal bpesti lakos, — Kugyelka József volt gyetvai jegyző csikaplócai lakos, — Szekeres György temesdi lakos, — Balogh György segédjegyző s anyakönyvvezető Böhönyén, és végül Beliczky Ödön salgótarjáni lakos. — Az összes pályázati kérvényeket a polgármester szeptember hó 14-én felterjesztette Barsvm. alispánhoz részleges tisztújító közgyűlés megtartása iránti intézkedés végett. — Reméljük, hogy a Képviselőtestület a nagy-számú folyamodók közül olyant választ, aki minden tekintetben meg bír felelni kötele-ségének.

Barsvm. th. bizottságának virilis tagjairól az 1907 évi összeírás alapján szorgalmi kimutatások szeptember hó 10-től 18-ig vannak kitéve Ar-M. róthos a varm. iktató hivatalában. A Léva városi adóhivatal augusztus hó 31-ig volt közele az ide vonatkozó kimutatást beküldeni, a helyett azonban egy felterjesztést küldött be, hogy szeptember hó 20-ig neki halasztást adjon az alispán, mert az arra kiszabva volt 5-6 hét alatt azt nem készíthette el. Az alispáni hivatal táviratban szeptember 5-én értesíti K. L. adóhivatali főnököt, hogy nem ad halasztást, hanem azonnal küldje be a kimutatásokat, — az adóhivatal főnöke, aki aug. hóban szept. 7-től a Tanácsot szabadságot kapott, nem intézkedett semmiről, hanem a már szinten szabadságra távozott aljegyző azzalára tette, s anélkül hogy e fontos ügyről a szept. 5-én hivatalába lépő polgármesternek jelentést tett volna — szabadságra távozott. Az eddig a polgármesteri helyetteséssel megbízott Tanácsnok szintén nem tett jelentést ezen ügyről főnökének, — így a legnagyobb bizonyossággal haladt a dolog azon következmény ele, hogy Léva városból nem jelentetven be senki a legtöbb adófizetők közül, az 1907 évre 25-30 lévai virilis a varmegyei th. bizottsági tagok közül kiharad s a jövő évi vm. tisztújítás a lévaiak befolyása nélkül fogna megtartatni. Azonban szept. 7-én megérkezett a váro-hoz „Barsvm. hivatalos lapja,” melyben Matlath István főjegyző a 6617/1906 számú hirdetményben közhírré tette a virilisnek szept. 10-iki közszemlére teendő kimutatásaira vonatkozó intézkedést, — ezen hirdetmény a polgármester és főjegyző figyelmét fölkelte, utánna nektek, hogy az általuk „pontosságárá.” mar nagyon ismert városi Adóhivatali eleget tette kötelesegeinek; s ott azonnal meggyőződtek a mulasztásról. A polgármester Tolnay István díjnokot munkában találva, mellé rendte Farkas Tódor díjnokot s d. u. 1/5 órákor szabadságra berendelte Fabián Z aljegyzőt és őt a kimutatásnak másnap reggelig

való elkészítésére utasította. Másnap szept. 8-án reggelre készen is lettek a kimutatások s azok rendeltetésük helyére küldettek. — Így hát mégis teljes számban lesznek a lévaiak a jövő évben is a th. bizottságban.

Az „Oroszlán fogadó” megvételi ügyében a szeptember hó 5-én hivatalát visszafoglalt Polgármester a szerződés megkötésére, a vételi határozat meghozatala és az ügy felterjesztése körül azon hiányokat vette észre, melyek pótlása nélkül a Th. Bizottság a vételt nem hagyhatná jóvá, — ezért a Polgármester fölirt a szerződés visszafoglalása iránt s a jövő héten tartandó Képv. közgyűlésen a hiányokat pótolni fogja.

Kinevezések. A pénzügyminiszter Hiller Gyula lévai kir. adóhivatali gyakor-nokot a bártfai kir. adóhivatalhoz adóosztály vezetője ki. A m. kir. igazságügyminiszter Dr. Kovács Péter debreceni gyakorló ügyvédet a lévai kir. járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

Figyelmeztetés. Azon th. biz. tagok figyelmét felhívjuk az alispáni hivatal 6617/1906 sz. hirdetményére, akik az 1907 évre jogosítottak adójuk összegét kétszeresen számíttatni. Mert ha szept. hó 20-ig a kétszeres adóösszeg beszámítására vonatkozó kérelmüket elő nem terjesztik és jogosultságukat nem igazolják, attól e fognak esni.

Öngyilkosság. Ifju Zubák István kissároi lakos folyó hó 7-én a kamrájában a padlás gerendájára felakasztotta magát. A felesége csak reggel vette észre eltűntét, mivel a kamra belülről be volt rekesztve, a sógorával feltörték, de már akkor ott függött az ura holtan. Tettét abbéli szegényében követte el, hogy fia valami verekedésbe keveredett s e miatt a csendőrség nyomozott náluk.

Erzsébet királyné. Szomorú évforduló szeptember uzedike. Fajdalmasan emlékeztet minden magyar szívében. Nyolc esztendeje már, hogy a gyáva gyilkos töré ájárt a nagy szenvedő szívét, borzalmára az egész emberiségnek, de legnagyobb fájdalomra a hűséges magyar nemzetnek. Azóta a fájdalom eltempult, az idő halaványabbá tette a boldogtalan királyi asszony emlékezetét; de megszünteni-e fájdalmat, kiirtani ez emléket az idő még oly rohanó áradatja sem fogja. A vértanu megjárta Golgotáját és pihen bekességben. De örökre élő lelke itt van közöttünk a megemlékezés s szomorú napján; itt fog időzni gyermekeink és unokáink közt, a kikre becses örökül hagyjuk tisztá, ragyogó, szeplőtelen s nekünk mindenekelőtt drága alakjának kultuszát.

A keramit és a hidak. A keramit már készen is volna, de a hozzátartozó kövezési munkálatok nagyon lassan haladnak előre, sőt a hidak vasgerendái már hetek óta árván nyugsznak, a hidszerkezetnek semmi nyoma. Mikor lesznek készen? Itt vannak az őszi nagy vásárok, beáll az őszi tartós esőzés, a szekerek meg elakadnak a sáron. Ki teríti meg az ezáltal okozott nagy anyagi veszteségeket? A türelemnek és elnezesnek is van határa, amelyen túl már búlné válnak.

Áthelyezés. Székely Ármin, a lévai vilamosági telep üzletvezetője igazgatói minőségben a most építendő Trencsén városi és trencsén-templői vilamosstelepek vezetésével bízott meg, és új állomáshelyét már el is foglalta.

Szarvasmarha díjazás. A Nyitrai megyei Gazdasági Egyesület a földmivelésügyi kormány támogatásával, a szorgalom és igyekezet, valamint a szarvasmarha állomány minőségének javítása céljából 1906. évi szeptember hó 22-én szombaton délelőtt 8 órákor Bossányban Szarvasmarha-díjazást rendez.

Gyümölcsfeldolgozás. A minden irányban kedvezőnek ígérkező gyümölcs termés selejtesebb, esetleg nehezebben elraktározható része, miután a külföldről is jó gyümölcs termést jeleznek, ez év folyamán nehezen lesz majd jövedelmező értékesíthető. — Errelfogva a földmivelésügyi Minis-ter elhatározta, hogy a selejtesebb gyümölcs kedvezőbb értékesítésének előmozdítására a gyümölcs termelőknél állami szeszifőző kazánokat, aszaló kemencéket, gyümölcsbor (c der) készítő malmokat és sajtókat, továbbá iz főző üstöket ingyen bocsát rendelkezésre. — Mindazok, akik ilyeneket óhajtának igénybe venni, forduljanak a gazdasági egyesülethez.

Adófizetés postatakarékpénztár utján. Régi terv, hogy adófizetést postatakarékpénztár utján is lehessen teljesíteni. Hir szerint ezt a tervet most a lomtárból előszedi a pénzügyminisztérium, amennyiben komolyan szándékozik foglalkozni annak megvalósításával, a mire vonatkozólag Halász Sándor, a postatakarékpénztár igazgatója készített javaslatot. A kivitelt elég könnyűnek látszik s nem csak az adófizetők, hanem az adóhivatalokra nézve is elég könnyebb-séggel jarna. A terv szerint a csekk elismervény-lapja nyugtául szolgálhat az adófizetőknek, míg a befizetési lap az illetékes adóhivatalhoz kerülne, mely aztán a szükséges könyvelést elvégzi. Hogy e reformot mikor valósítják meg, arra választ nem lehet adni, mert a kérdés egyelőre tanulmány tárgya a minisztériumban.

Meteor az ősről. Meteor legfrissebb időjelző jelentése ezeket mondja: aug. hónap végén a 27-dik csomópont hatásköré változást hozott az időjárásban, szeles, bo-

rus, itt-ott csapadékos jelleggel, amely jelleg változón kitart e csomópont hatáskörében s még erősebb csapadékok is hozhat, de ezt követőleg azonban már állandóbb meleg idő várható, melynek csak 3-dik csomópont vet véget, amidőn a nyári melegnek is vége szakad. S ha e csomópont hatáskörében nagyobb kitörések nem jönnek elő, nagyon is őszi jellegű időjárás fog bekövetkezni, kitörések enyhítik még e jellegét. Ha pedig n. p. ciklonok mutatkoznak, úgy még erősen viharos időjárásra is el lehetünk készülv-e e csomópont hatáskörében. E változatos idő szeptember 5-iki csomópont hatáskörét követőleg 6-ik ismét állandóbb, melegebb jelleg-et, amelynek állandóságát a 10-12-ki csomópontnak befolyása zavarja legvalószínűbben szeles változatokkal. Egyáltalában szeptem-ber hónap igen változatos időjárását ígér, mely a szőlő érlelésére nem lesz oly kedvező mint augusztus volt. E hónap csomópontjai 3, 4, 5, 10, 12, 14, 16, 18, 21, 22, 24, 25, 28 és 30-ra esnek, amelyek közül a 3, 5, 12, 14, 28 és 30-ak a legerősebb hatásúak.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1906 évi szeptember hó 9-től szeptember hó 16-ig.

Születés.	
A szülők neve	A gyermek neve
Bóbb József Nikman Anna	leány Mária Anna
Botlik Lajos Németh Zsófia	fiú József
Dereáno Vilmos Kussy Olga	fiú Jenő Géza Ist.
Sinko József Akács Julianna	fiú József
Sloszár János Halassi Julianna	leány Lenke
Vadkerti Mária Antal Julianna	fiú Sándor

Házasság.	
Vőlegény és menyasszony neve	Vallása
ösv. Sziklai Vilmos Merti G.	róm. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Deutsch Ármin	64 éves	agybémulás
Lukács István	72 éves	agg. végkimerülés
ösv. Lehecki István	67 éves	bélszavarodás

Lévai piaciárak.

Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.
Buza m.-mázsánként 13 kor. 10 fill. 13 kor. 20 fill. — Kétszeres 12 kor. — fill. 12 kor. 80 fill. — Rózsa 10 kor. 80 fill. 11 kor. 80 fill. — Ápa 12 kor. 60 fill. 13 kor. — fill. — Zab 12 kor. 40 fill. 13 kor. 20 fill. — Kukorica 10 kor. 40 fill. 10 kor. 60 fill. — Lencse 22 kor. 40 fill. 24 kor. 40 fill. — Bab 20 kor. 60 fill. 20 kor. 80 fill. — Köles 9 kor. 40 fill. 10 kor. 20 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten
Lóhere 95—105 kor. — Lucerna 108—114 kor. — Mustármag 38—40 kor. — Mu-har — kor. Biborhermag 34—36 kor.

Nyilttér. Bucsuszó.

Az idő rövidsége miatt ez uton bucsuzom mindazon lévai jó barátaim és ismerőseimtől, kiktől áthelyeztetésem alkalmával személyesen el nem bucsuzhattam. Kérem, tartsanak meg továbbra is szives jó emlékezetükben. Léva, 1906. szeptember 15.

Székely Ármin.

Rendkívüli alkalmi vétel!!!

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy divat- és kézműáru üzletünket mai naptól kezdve teljesen F E L O S Z L A T J U K.
Mint hogy a felszámolást lehetőleg rövid időn belül óhajtjuk elvégezni, óriási árukészletünket, melyen a beszerzési áron árusítjuk el. Saját érdekében ajánljuk a n. é. közönségnek, hogy ez alkalommal kínálkozó rendkívüli előnyöket, minél nagyobb mértékben méltóztassék felhasználni.
Kiváló tisztelettel Weisz Samu és fia.

Eladó hintó
Egy ragyagos félfedeltű 6. üllésű hintó a legjobb karban keveset használt, jutányos áron kapható Schöns-tein Adolf borkereskedőnél Léván.

Vető buza.
Vetésre óriási francia és diószeghi sárga kalászu buza míg a készlet tart eladatik métermázsánként 14 kor. 80 fill. ért Levatic Lászlónál Levatic puista, hova mielőbb fordulni kell.
E buzafélék a nagy területen végzett és kísérletül szolgáló 7 fajta buzából legmagasabb termést adták catastrális holdanként 18 métermázsát.

Eladó fogadó!
Ipolságon, a Fötéren lévő **nagyszállóda** három évi bérlettel, teljes berendezéssel azonnal vagy január hó 1-től átadó. A szerződés hosszabbítható.
Sárkány István
szállodás I p o l y s á g.

Gyöngyvirág- créme és szappan arczra kézre legjobb, teljesen ártalmatlan szer.
1 tégely ára 1 korona. — Szappan 80 fill.
BOLEMAN gyógyszerárban Léván.

Jól jövedelmező
34 év óta fenálló fűszer, vas, liszt és rövidáru üzlet, Pestvármegye egyik nagyobb mezővárosában, nyugalomba vonulás következtében átadandó. Szép, nagy és modern üzlethelyiség. Lakás és egyéb mellékhelyiségek közvetlenül az üzlet mellett.
Komoly reflektánsok Schönstein Henrik üzletében Léván bővebb fölvilágosítást nyernek.

K á v é.

	1 kg. frt. kr.
New-Cuba kávé	1.60
Jamaikai legfinomabb	2.20
Kuba legfinomabb	2.20
Ceylon legfinomabb	2.10
Ceylon finom	2.—
Portorico finom, és Cuba	1.60 2.—
Gyöngy legfinomabb	2.— 2.20
Mocca legfinomabb	2.20
Arany Jáva legfinomabb	2.20
Brazíliai legfinomabb	1.60
Brazíliai II. rendű	1.30
Cuba pörkölt	2.— 2.40
Hungária kávé	1.20
Öröli kávé	1.—

Kapható: **Kern Testvérek, Léván.**

Ezen czimeren ismeretesek a raktárok **EREDETI SINGER VARROGEPK** melyekben Singer gépek árultatnak.
Singer Co varrógép r. t.
LEVA Kazinczi u. 2.

A háziasszony gondoskodásán mulik a család üdve, boldogságai
A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé
Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!
Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjegygel

G-Berzence-Leva, Léva-Csata-Parkany-Nana				Parkany-Nana-Csata-Leva, Léva-Gr-Berzence				B-Gyarmat-Parkany-Nana es vissza				Érsekújvár-Kis-Tapolcsány es vissza			
Gr-Berzence ind.	5:15	12:30	6:00	Budapest ind.	2:15 sz.	10:30 sz.	7:20 gy. 6:55 sz.	B-Gyarmat ind.	3:15	8:20	2:27	Érsekújvár ind.	4:40	9:39	5:00
Jálma . . .	5:31	12:38	6:08	Bécs . . . ind.	9:40 sz.	10:55 sz.	8:50	Dejtár . . .	3:44	8:44	2:52	*Bánkeszi 3 sz. 6-h.	4:53	9:43	5:17
Saskó-Váralja	*6:00	12:49	6:19	Parkany-Nana ind.	4:18	5:33	9:07	Ipoly-Vecze	*4:00	*9:00	*3:09	N-Sarány . . . érk.	5:01	9:51	5:25
Gr-Szt-Kereszt	6:07	1:06	6:41	Köhid-Gyarmath	4:35	5:52	9:27	Drégely-Palánk	4:16	9:15	3:23	Nagy-Surány ind.	5:09	9:56	5:27
Geletnek-Szklend	6:24	1:26	7:04	Kéménd . . .	4:50	6:07	9:42	Ipolság . . . érk.	4:35	9:33	3:42	Zsitva-Födemes	5:22	10:10	5:39
Szénásfalu-Vihnye	6:30	1:34	7:15	Bény	5:02	6:19	9:54	Ipolság . . . ind.	4:47	9:49	3:50	Mánya	5:27	10:15	5:44
Zsarnóca . . .	6:49	2:05	7:47	Csata érk.	5:15	6:31	9:46	Visk	5:12	10:01	4:12	*Szt. Mihályúr	5:47	10:35	6:02
Zsarnóca-Fürész.	*6:54	*2:10	*7:52	Csata ind.	5:35	6:51	10:01	Szakállós . . .	5:32	10:19	4:32	Vajk	5:57	10:49	6:11
Garamrét . . .	7:00	2:17	7:59	Oroszka . . .	5:46	6:47	10:09	Bél	*5:42	10:30	4:45	Verebély . . .	6:25	11:16	6:33
Rudnó	7:10	2:22	8:20	Garam-Damásd	5:56	6:57	10:19	Ipoly-Pásztó .	5:7	10:43	5:02	Zsitva-Ujfalu .	6:44	11:35	6:52
Ujbánya . . .	7:16	2:40	8:43	Zseliz	6:08	7:09	10:32	Zalaba	6:14	11:00	5:19	Taszar	6:54	11:51	7:09
Bars Berzence 6. órh.	7:24	2:52	8:53	Nagy-Salló . .	6:36	7:36	11:00	Csata ind.	6:56	11:18	5:57	Aranyos-Maróth	7:09	12:12	7:13
Gr-Szt-Benedek	7:45	3:13	*9:16	Alsó Várad . .	6:53	7:53	11:17	Parkany-Nana	7:49	12:12	7:05	Kis-Tapolcsány	7:20	12:24	7:23
Kovácsi . . .	7:55	3:24	9:27	Nagy-Szeese .	*6:58	*7:58	*11:22	Vissza.							
Nagy-Koszmály	8:04	3:37	9:43	Léva érk.	7:10	8:10	11:34	Parkany-Nana ind.	8:55	4:18	5:35				
Léva érk.	8:19	3:54	10:00	Léva ind.	7:25	8:20	12:10	Csata érk.	9:51	5:20	6:31	Vissza.			
Nagy-Szeese .	*9:40	*4:19	5:7	Nagy-Koszmály	7:49	8:38	12:31	Csata ind.	10:08	5:43	6:50	Kis-Tapolcsány	5:10	8:36	4:27
Alsó-Várad . .	9:48	4:25	5:23	Kovácsi	7:59	8:46	12:41	Zalaba	10:23	5:57	7:04	Aranyos-Maróth	5:20	8:54	4:37
Nagy-Salló . .	10:10	4:47	5:46	Gr-Szt-Benedek	8:19	9:04	1:02	Ipoly-Pásztó . .	10:47	6:15	7:24	Aranyos-Maróth	5:32	9:10	4:49
Zeliz	10:33	5:08	6:08	Bars-Berzence 6. órh	*8:31	*9:14	*1:15	Bél	10:59	*6:24	*7:34	*Batekints órh.	5:35	9:15	4:55
Garam-Damásd	10:45	5:20	6:20	Ujbánya	8:54	9:25	1:32	Szakállós	11:18	6:40	7:50	Zsitva-Ujfalu .	5:47	9:28	5:04
Oroszka	10:55	5:30	6:31	Rudnó	9:05	9:30	1:39	Visk	11:38	6:55	8:08	Verebély	6:09	9:54	5:26
Csata érk.	11:02	5:37	6:38	Garamrét	9:17	9:41	1:51	Ipolság érk.	12:05	7:16	8:30	Vajk	6:19	10:07	5:36
" ind.	11:15	5:57	6:56	Zsarnóca-Fürész.	9:26	9:47*	1:59	Ipolság ind.	12:11	7:20	8:51	*Szt. Mihályúr	6:27	10:17	5:44
Bény	11:31	6:14	7:09	Zsarnóca	9:54	10:00	2:14	Drégely-Palánk	12:36	7:39	9:13	Mánya	6:35	10:34	5:53
Kéménd	11:42	6:29	7:20	Szénásfalu-Vihnye	10:12	10:13	2:33	Ipoly-Vecze . .	12:51*	*7:51	*9:25	Zsitva-Födemes	6:49	10:54	6:07
Köhid-Gyarmath	11:55	6:46	7:33	Geletnek-Szklend	10:33	10:19	2:40	Dejtár	1:15	8:09	9:43	Nagy-Surány . . érk.	7:00	11:09	6:18
Parkany-Nana érk.	12:12	7:05	7:49	Garam-Szt-Kereszt	11:08	10:37	3:06	B-Gyarmat . . .	1:45	8:33	10:07	" ind.	7:10	11:15	6:21
Budapest felé . ind.	12:37 gy.	8:25 gy.	8:27 gy.	Saskó-Váralja	11:15	10:44*	3:15					" órh.	7:18	11:23	6:29
" érk.	3:44 sz.		8:40 sz.	Jálma	11:29	10:53	3:25					Érsekújvár . . . érk.	7:30	11:35	6:41
" érk.	1:40 gy.	9:45 gy.	9:45 gy.	Gr-Berzence . .	11:37	11:00	3:33								
Bécs felé ind.	2:59 gy.	12:09 sz.	8:38 gy.												
" érk.	7:00 gy.	6:32 sz.	11:40 sz.												
			5:45 sz.												

A fekete vonallal aláhuzott számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják.
 gy = gyorsvonat; s = személyvonat.
 *jelzettek feltételes megállás.

Meghívó!

A Báthvideki Takarékpénztár
Részvénytársaság
 alakuló közgyűlésére.

A Báthvideki Takarékpénztár Részvénytársaság
 alakuló közgyűlését
 1906 évi szeptember hó 30-án délután 2 órakor
 Báthban a „Curia“ vendéglő nagytermében
 tartja, melyre a részvényt jegyzők tiszt. meghivatnak.
 Báth, 1906. évi szeptember hó 15-én.

Az alapítók.

Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság és Szeszfinomítógyár Kecskeméten. Ajánlja:

Barack-pálinka	Kecskeméti keserű
Barack-cognac	Kecskeméti gyomorkes.
Barack-crème	Kecskeméti gyógykeserű
Tulipán likőr	Tulipán cognac
Jéglikőr	48-as likőr
Port-Arthur-kes.	Influenza elleni likőr
Porth-Royl-rum	Cake-Walke likőr
Kecskem-vidit0	Malakoff és Mogador

különlegességeit.

Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp.,
 a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régióknak bizonyított háziszere, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult készítményét, csúszl és meghűléseknél bedorzolás-képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony“ védjegyével és a Richter cégjelzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 3 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török léveles gyógyszerésznél, Budapeston.

Richter gyógyszer-tára
 a „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
 Elisabethstrasse 6 sz. Mindennapi orvosi előseg.

Kapható: Köhn Lajosnál Léván.

MAGYAR GEPEK

A tisztelt gazda közönség szives tudomására hozom, hogy a sokoldalú érdeklődésnek megfelelően raktáromon tartok

GANZ-féle MOTOROKAT

minden nagyságban, melyek nálam állandóan üzemben láthatók.

Egyben ajánlom a t. vásárlók figyelmébe a

HOFFER és SCHRANTZ



elismert elsőrendű gépgyár összes gyártmányait, különösen gőzcséplőkészletek, járgányos cséplőgépek

VICTORIA DRILL vetőgépek

ekék, szecskaavágók stb. stb.

ÁLLANDÓ DUS RAKTÁRT TARTOK

Mc. Cormick

világhírű arató és fűkaszázó gépekből a legjobb gyártmányú varrógépek; legelőnyösebb bevásárlási forrása.

KNAPP DAVID
 gépraktára Léva Mártonffy-utca.

Bars- és Hontmegyerészére

érezkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.

Beschorner A. M.

első cs. kir. osztr.-magyar, nemet franczia-, olasz- és orosz szabadalmazott érczkoporsó gyárából.



Ezen szabadalm. érczkoporsók Európában majd minden egészségügyi hatóságok által nemcsak a hullák szállításához, leginkább

légmentességük miatt, mi által az légártalmas szesz (hullaméreg) kigőzölését akadályozzák, a legjobban ajánlatnak.

Szép kiállítása, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sirboltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivívták minden művelt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttól 100 frtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 8 forinttól 15 frtig.

Ugyszintén siremlékek, vaskerítések, kereszttek, szemfedelek, párnák, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron.

Kaphatók KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Minden háziasszony

kérjen a legújabbban érkezett s közvetlen a termelőtől importált első minőségű

New-Cuba-Kávéből

melynek aromája kitűnő és természetes festetlen színű

Kilója 3 korona 20 fillér

4 1/2 kilogr. póstacsomag ára 13 kor. 50 fillér.

Kapható: **KERN TESTVÉREKNÉL Léván.**

Jegyzet: fődolog, hogy a kávé ne legyen túl barnára pörköltve, mi által elveszti színtjét s kiadja illó olaját.